

DÉPÔT DES ÉTATS FINANCIERS VÉRIFIÉS POUR L'ANNÉE 2009

Baie-Comeau, le 17 mai 2010. – Produits par la firme de vérificateurs Jacques Dubé, c.a., les états financiers vérifiés pour l'année 2009 ont été déposés auprès des élus municipaux lors de la séance du conseil tenue aujourd'hui.

Les documents présentés indiquent des revenus de 64 282 044 \$, en hausse de près 4,9 M\$ en relation des prévisions établies en début d'année.

À ce chapitre, les divers services rendus par la Municipalité ont généré des entrées d'argent plus élevées de 1,6 M\$, ce qui inclut notamment celles tirées de l'exploitation du réseau électrique. Les revenus d'intérêts représentent pour leur part près de 600 000 \$ supplémentaires. Également, les transferts gouvernementaux – relatifs au Centre des arts Alcoa et aux travaux d'infrastructures réalisés sur certaines rues – s'établissent à un peu plus de 2,8 M\$. Enfin, les sommes tirées des droits d'imposition ont généré des revenus supérieurs de 173 000 \$ à ceux prévus.

En ce qui touche les dépenses, celles-ci sont passées des 54 852 900 \$ établis en début d'année à un total de 63 108 793 \$, un accroissement d'un peu plus de 8,2 M\$.

Il faut toutefois souligner que cette augmentation prend en compte une nouvelle exigence fixée aux municipalités par le gouvernement du Québec, à l'effet d'indiquer dorénavant les amortissements dans leurs états financiers. Ce qui représente pour 2009 un montant de 4,3 M\$.

La majoration la plus significative touche le poste budgétaire concernant l'aménagement, l'urbanisme et le développement, en hausse de plus 2,8 M\$. Cette majoration est conditionnée par les sommes injectées dans le Programme Rénovation Québec, un investissement de 500 000 \$, les quelque 575 000 \$ consentis dans divers projets en lien avec le programme de relance pour le volet commercial en vigueur et, enfin, par la participation de la Ville pour un montant de 1,6 M\$ pour finaliser les travaux d'immobilisation aux Jardins des glaciers, tel que contenu dans le règlement d'emprunt à cet effet.

Certains autres volets de nos interventions ont également exigés des dépenses supérieures à celles projetées.

Pensons à l'hygiène du milieu, où la Ville a dû consacrer 569 000 \$ de plus que ce qui avait été projeté, ou encore aux coûts d'opération de notre réseau électrique, notamment conditionnés par un achat plus élevé en électricité, une majoration de plus de 1,2 M\$.

Parmi les éléments qui viennent influencer à la baisse les résultats financiers présentés, mentionnons la somme de plus de 2,8 M\$ correspondant à la quote-part gouvernementale et affectée à la réalisation de divers travaux d'infrastructures.

De même, 237 000 \$ ont été nécessaires pour effectuer certaines activités d'investissements, alors que 259 000 \$ ont été affectés au remboursement de notre fonds de roulement et nous avons procédé à la création d'une réserve pour le volet *carrières et sablières*, à hauteur de 176 000 \$.

Enfin, les états financiers déposés nous apprennent également que la Municipalité a réalisé des économies au chapitre de l'administration générale, de la sécurité publique, des loisirs et de la culture, pour un montant supérieur à 937 000 \$.

Cela laisse donc à la Municipalité un déficit d'opération de 834 570 \$ pour la dernière année financière.

Parce qu'il sera comblé à même le surplus accumulé, ce déficit n'aura par conséquent aucun impact sur la gestion courante de la Ville pour la présente année, ni par conséquent sur la facture de taxes des citoyens.

En ce qui concerne la dette à long terme, l'Administration municipale a convenu d'y rembourser un peu plus de 7,5 M\$ pour 2009. L'endettement total net de la Municipalité se situait donc à 81,6 M\$ au 31 décembre dernier. Elle s'élevait à près de 73,1 M\$ un an plus tôt.

Pour la mairesse de Baie-Comeau, madame Christine Brisson : « Nous avons au cours des dernières années mis en chantier un nombre impressionnant de projets qui étaient pour plusieurs raisons nécessaires. D'autres dossiers appelleront encore notre intervention dans un avenir rapproché. Et nous avons la capacité d'aller de l'avant parce que l'ensemble de nos interventions, celles récemment réalisées tout comme celles à venir, sont faites en vertu d'une planification réfléchie et établie justement en tenant compte de notre capacité financière. Comme nous l'avons toujours fait, chaque projet sera analysé avec, en point de mire, notre engagement indéfectible de continuer à assurer une saine gestion des deniers publics ».